

# 劳务派遣同工同酬不包括福利社保

## 人社部:并不是简单的岗位相同就拿同样的工资

综合中新社报道 人社部相关司负责人日前明确表示,虽然劳务派遣职工享有与用人单位的劳动者同工同酬的权利,但同工同酬不包括福利和社会保险。

8月29日,该负责人做客中智外企服务分公司关于《劳务派遣若干规定》重点条款解读沙龙,该负责人表示,人社部今年8

月开始就《劳务派遣若干规定》公开征求意见,规定称,被派遣劳动者享有与用人单位的劳动者同工同酬的权利。

这位负责人介绍,人社部和全国总工会曾希望这一同工同酬权利包括福利和社会保险。但因其他部门和部分央企的强烈反对,而定位为不包括福利和社会保险。

例如有一家央企集团算账称,其当年全行业利润是300多亿元,如把其劳务派遣职工都实行完全意义上的同工同酬,保险和福利就会吃掉近260亿元的“利润”。

该负责人强调,但这绝不是说用人单位就不用给被派遣劳动者支付福利和上社保,《劳动合同法》已明确规定用人单位要支付

与用工岗位相关的福利待遇等。但这意味着,在福利待遇上企业对于正式工和劳务派遣职工的标准上,还是可以自己掌握的。

这位负责人还表示,同工同酬是有条件的,是指相同岗位等量劳动取得同等业绩的劳动者应该获得相同的劳动报酬,并不是简单的岗位相同就拿同样的工资。

# 珠海海面出现罕见“龙吸水”

## 高达200多米,整个过程持续20分钟左右

昨天中午13时左右,珠海三灶附近海面出现罕见龙卷风,整个过程持续20分钟左右。随着龙卷风中心气压极度减小的吸引,水流被吸入空中,一度高达200多米。

目击者称,13时20分,先是见到一股小型龙卷风在海面上生成,半分钟内迅速“长大”成一条“水龙”,与乌云连成一体,不断将海水吸上天空。这一罕见奇观在网络上引起热议。图为网友拍摄的现场图片。

据《羊城晚报》



# 上海致15死液氨泄漏事故原因初步认定——液氨泄漏系管路系统管帽脱落所致

据新华社电 来自上海市人民政府新闻办公室的消息称,上海市翁牌冷藏实业有限公司8月31日致15人死亡重大事故的直接原因已经初步认定,救援善后工作正在有序进行。

事故发生后,上海市安全监管局立即会同市质监局、市监察局、市公安局、宝山区政府,并邀请市检察院组成事故

调查组。据调查,“8·31”重大事故直接原因系公司生产厂房内液氨管路系统管帽脱落,引起液氨泄漏,导致企业操作人员伤亡。目前,事故调查组已对厂房建设、设备安装等展开调查,并委托有资质专业机构对相关设备进行技术鉴定。

上海市卫生计生委9月1日中午披露,25名受伤人员经过积极有效救治,目

前生命体征均为平稳。此外,目前上海市安全监管局已部署对全市使用液氨的生产经营单位开展安全大检查。据上海市环保局介绍,本起事故未对周边环境造成影响,目前周边空气质量属于正常。

翁牌冷藏实业公司主要从事冷冻冷藏加工、冷冻产品仓储、冷冻产品配送等业务,冷冻能力为150吨/天。



# 在台大陆配偶逾31万 多为湖南和福建两省

据新华社电 为了解两岸婚姻相关情况,台湾海基会组团于1日前往大陆,除造访北京,还将赴大陆配偶较多的湖南和福建两省。

据海基会统计,1993年至今涉及两岸婚姻类的文书验证已达398501件,在台定居大陆配偶超过311200人。

海基会方面表示,两岸交流日趋频繁,民众通婚不断增多,而两岸文化、制度法规差异所衍生的婚姻家庭问题,需要两岸双方予以重视,加强相互沟通与了解,妥善进行解决。

# 北京男子大街当众抢婴儿 警方辟谣事件频发传言不实

综合新华社报道 针对微博上流传的“北京十里堡发生街头抢小孩”事件,北京警方1日介绍,试图抱走婴儿车内孩子的男子行为异常,满嘴酒气。北京警方同时表示,关于该地区连续发生类似事件的传言不属实。

8月30日,有网民发布微博称,在北京市朝阳区十里堡华堂商场附近发生一起当街强抢婴儿事件,一名50岁左右的男子欲强行将一名在婴儿车内的孩子抢走,后被孩子家人和周围行人阻止。孩子的家人随后报警。

北京朝阳警方表示,目前,警方正在全力查找涉事男子。同时,针对“去年5月和12月,先后有两位网友发布了在十里堡遭遇的此类事件,发生的地点分别在华堂商场内的太平洋咖啡厅附近和华堂商场周边,事发时均是当街直接‘硬抢’或是疑似要‘硬抢’”情况,北京朝阳公安分局发布辟谣声明称,经过调查,警方除前日所接“十里堡地区一男人欲抱婴儿车内小孩未遂”的报警外,未接到过其他发生在十里堡地区的涉及“抢孩子”的警情,文章中所引用的网友所述情况不属实。

# 网上问是否发生命案 河北女子被拘引热议

据中新社电 针对河北省清河县一女子网上发帖:“听说娄庄发生命案了,有谁知道真相吗?”被行政拘留一事,清河县警方1日称,目前造谣网民赵某(女,20岁)已被依法行政拘留5日。同时提醒广大网民不要轻信和传播没有依据的网络谣言,如果造成扰乱社会公共安全秩序,警方会依法处理。

8月28日有报道称,河北清河县警方发现百度贴吧“清河吧”网名为“宁05021”的网民发布消息称:“听说娄庄发生命案了,有谁知道真相吗?”该信息迅速被点击1000余次,在该县部分群众中传播,严重扰乱了社会公共安全秩序,引发民众恐慌。警方迅速确定了造谣网民的身份,并对其进行了行政拘留。此事报道后引起广大网民关注,很多网民表示,以后在网上发帖一定要谨慎,不要乱传播没有根据的消息。同时也有网民认为警方小题大做,发个帖子就被拘留有点冤。

警方表示,该信息后经核实为网络谣言,此谣言严重扰乱了当地社会公共安全秩序,给广大群众带来恐慌,于是警方根据相关法规对造谣网民赵某行政拘留5日。

# 广东紫金教育局副局长开“父子店” 8年垄断校服供应敛财或过亿

据新华社电 儿子在前方当局长,父亲在后方开工厂,父子联手垄断市场大肆敛财。日前,广东河源市紫金县教育局副局长蔡志涛因利用职权之便,让家人垄断该县校服供应8年被撤职。此案令校服市场寻租腐败链浮出水面。

## 父子联手开店敛财或逾亿元

广东河源市紫金县教育局原副局长蔡志涛自上世纪90年代开始主管校服采购和监督工作。1990年9月,他任该县教育局勤工办副主任,2008年至2013年7月任教育局副局长和纪检组长。

记者调查了解到,以前,当地的校服生产由多家制衣厂承担。2005年开始,以规范校服生产和采购为名,该县实施校服供应统一招标。结果,蔡志涛父亲开办的爱格乐制衣有限公司中标,成为

紫金县校服指定供应商。8年来,“父子店”以此牟取私利,坐拥4套房产和价值百万元的豪车。

紫金县约有中小学60多所,学生10.9万余人,各所学校的校服款式数量并不相同。据当地知情人士测算,扣除人工场地租金运费,一年校服总收入大约3400万元,减去约1600万元的成本,可净赚约1800万元。8年来这个“父子店”敛财或可过亿元。

## “校服统一招标”漏洞多多

“老子生产,儿子监管”导致当地校服质量长期遭质疑。多位校长向记者反映,校服曾多次出现质量问题,如掉色严重、化学气味浓等。而且,校服上除了码数,没有标明出厂日期、生产地点、合格证明、面料成分、等级等基本信息。校方

屡次向教育局投诉,要求检测校服甲醛、PH值等项目是否超标却一直未果。

河源紫金校服垄断事件并非个案。今年上半年,上海抽查的校服中约有三成不合格,甚至还检出了致癌物质,出现问题的企业3年间4次抽查不合格,却还能继续生产。记者调查发现,校服生产和供应中可钻空子的环节不少。目前,各地都在实施校服统一招标,但是各自为政,缺少招标规范,给虚假招标、围标串标等腐败行为创造了空间。

长期从事校服招投标工作的广州市教育装备中心副主任刘焯贤坦言,在校服的招投标中,他们只能做到直接参与招标的工作人员与投标人没有利害关系。但是“上级领导是否会与竞标单位存在利害关系,我们就无法获悉,这需要纪委的介入。”